
- Ml
• *%.tr m.

DEBRECZENI

Péntek
1925 december 4.

Feleld» iierUesíté: Perke« Lejo« — Szer 
hesetőeég Neapel • Piec-etce 34 Telefon 
10-20 É|fel Plec-u 49 Telefon 18 Kiedó- 

hWelel Piec-alca *9 Telefon • 18 tz

ARA

1500
M»im> <

8iedd Hegedne 4» Síeder íredeuei et 
nyomdai n Bl66*eieei ír #ere 430.ŰOŰ & 
V, ívre 21G 000 1. »06 QO0 E. I »dm

35 000 8 Kölféldr* « íeHze'eee

Otilte-ee*»«.
XXilL évt. 275. szám

Integritást I
A londoni Foreign Office épü­

letében tegnap ünnepélyes kül­
sőségek között aláírták a nagy­
hatalmak delegátusai és a kis- 
antant, valamin* Németország 
képviselői azokat a szerződé­
seket. amelyek a vfágbéke 
alapjait varinak hivatva lerakni 
s amelyeket a nyár folyamán 
Loearnóban kötöttek meg. A 
magvar nemzet megfeszített 
figyelemmel kisérte ezeket a 
tanácskozásokat s azt a meg­
állapítást szűrte le belőlük, 
hogy megfeleld atmoszféra te­
remtésével talán egy második 
iocarnói szerződést is lehetne 
teremteni, egy oly lioeamói 
szerződést, amelynek értelme­
zése szerint megkönnyebbe- 
dést kapahtnánk azokban az 
óriási megcsonkításokban, a 
melyek miatt életképességün­
ket elveszítettük és minden 
szépltgetés dacára is Magyar- 
roszág lété csupán csak tengő- 
dós. T

A magyar közvélemény e 
fölfogása ismét előtérbe kerül 
a londoni ünnepélyes deklará­
ciók alkalmával és még na­
gyobb nvornatékra igyekszik 
törekedni, amidőn azt olvassa, 
iiogv az ország miniszterelnö­
ke, Betűien István gróf. most 
ionét útban van Qenfbe, hogy 
résztvegyen azokon a tanács­
kozásokon, amelyek a külön­
böző nemzetiségi államok ki­
sebbségeinek panaszait is tár­
gyalják. Nem mondjuk azt és 
nemi eshetünk a poéták ama 
gyors képzeletébe, hogy hu­
szonnégy óra alatt a miniszter­
elnök egy. vagy két genfi útja 
alkalmával kialakulhat egy 
olyan atmoszféra, amelytől a 
magyar közvélemény, mint 
említettük, egy második loear- 
nól szerződés létrehozását re­
mélhetné. de senki sem veheti 
el tőlünk azt a bizodalmát, 
hogy e! kell következni az Idő­
nek, amidőn a gyűlölet, a félté­
kenység és a háborús uszítás 
helvett a béke megértő szelle­
me, a kölcsönös jóvátétel, az 
engedékenység és az emberies­
ségbe vetett hit fog kopogtatni 
az ajtón,

A magyar kisebbségi kérdé­
sek intézésénél geográfiáikig s 
etnográfiáikig is nagyszerű bi­
zonyítékok állanak a magyar 
miniszterelnök redelkezésére és 
e bizonyítékok súlyával felsze­
relten, a londoni Foreign Office 
épületében elhangzott beszé­
dek után nem fogadhatja olyan 
levegő, mint amilyen a jégme­
zők fölött, szokott elönileni. 
Tudjuk, hogy milyen kiváló ér­
tékeket visz magával elméjé­
ben a miniszterelnök ur az or­

szág ama túlnyomó többségé­
nek véle való belpolitikai 
egyetértését is magával vihetné 
amely többség éppen a külföldi 
államokkal való közvetlenebb 
érintkezés és az engedékeny­
ség várása szempontjából olyan 
gyakran és olyan világosan 
követeli az igazi szabadelvű­
séi s az igazi demokrácia el­
veinek érvényesülésé* akkor 
azt is elmondabtnók, hogy a 
miniszterelnök ur belpolitikája 
is több szimpátiával találkozna 
azok előtt akiknek mozdítá­
saitól mégis csak nagyban függ 
Magyarország sorsa. A minisz 
terelnök ur nem viszi szivében 
az Igazi szabadelvűséi? és az 
igazi demokrácia elveit, azon­

ban most, amidőn magyar test­
véreinek sorsa könnyítéséért 
kell neki síkra szálllania. ez ne 
legyen prohibitiv erő az ő 
szándékaiban. Véle van i az 
egész magyar nemzet és ha a 
Foreign Office épületében el­
hangzott beszédek után hatá­
rozhatnánk, akkor bizonyára 
legjobb megoldásként azt ja­
vasolnék, hogy a tőlünk elsza­
kított részek igen jelentős ré­
szét máris adják vissza: mert 
e részek elcsatolása által nem­
csak, hogy ott'akó magyar 
testvéreink kerültek alantasabb 
kultúra alá, de a megmaradt 
csonkaország is képtelen e 
területek nélkül egészséges 
életet folytatni.

Á baloldali ellenzék a költségvetési vila sorén 
kilartéan kritizálja a kormányzat hibáinak tömegéi
Hegymegí Kiss Pál megvédte az ellenzék álláspontját — 
Mussolini tasslzmusa a bolsevikl Imperializmus egyik válto­

zata — mondta Maiaslcs Géza
változtak a? elmúlt időkben a kül­
ügyminiszterek, vagy folytonos he­
lyettesítések történtek. Nem célszerű 
a kereskedelmi és külügyi tárcának 
egy kézben való egyesítése, mert 
bizonyos eltolódások mutatkozhatnak 
egyik vagy a másik tárcánál.

Roihenstew Mór: Mindkettőnél!
(Derültség.)

Hegymegí Kiss Pál: Külügyi szer­
vezetünk még mindig nem alkalmas 
arra, hogy gazdasági érdekeinket 
mcgfel.lően védelmébe vegye és kép­
viselje.

Kekünk a békére való törekvés és 
az általános U szerelés gondolatát 
kell hangoztatni. Semmiféle orientáció 
nem helyes, mert saját erőnket kell 
ősszeiogni, csak ej: vezet eredmény­
re. A belpolitikában demokratikus 
irányt követel, mert az a meggyőző­
dése, hogy ezzel szolgáljuk az in­
tegritás gondolatát Is.

A Citza-Uggycl kapcsolatban szeret­
te volna a kormány dlláspontldt hal­
lani, au rt ez az ügy erősen érinti az 
erdélyi magyarokat. Aggályosnak 
tirtja a királykérdéssel kapcsolatban 
bizonyos személyek előtérbe tolását, 
mert a főhatalom elintézésén1, még 
nem alkalmas az idő. Nem egyes 
főhercegeket támad, mert annak csak 
örülni lehet, hogy' a Habsburg-család 
sarjai magyarul beszélnek és magyar, 
nak vallják magukat, de veszedel­
mesnek tartja bizonyos kérdések elő­
térbe tolását. Az erőik előtérbk tolását 
hangsúlyozza újból és a költségvetést 
nem fogadja cl.

Farkas István: A külpolitikában 
nem látja azt az irányt, amely egye­
dül volna alkalmas arra, hogy az or­
szágot megcsonkított helyzetéből fel­
emelje. Az elmúlt évtizedek iittpe- 

: rialista p°litikdia nem a népek, ha- 
I nem a nagy kapitalisták érdekeit szol- 
i. gdlta

Budapest, december 3. A nemzet­
gyűlés mai ülését féltizenegykor nyit­
ja meg Szcitovszky Béla elnök. Soron 
van a külügyi társa költségvetésének 
folytatólagos tárgyalása

Farkas Tibor szerint jo volna 
tudni, hogy a kiadások arányban 
vannak-e a jövedelmekkel, már e 
miatt is fokozottabb ellenőrzésre vol­
na szükség a -külügyi tárcánál

Kiss M.: Lopnak.
Farkas Tibor: Nem hiszi, hogy elő­

nyös volna ránknézve az egyedül üd­
vözítő Ötté.kultusz hirdetése. (Úgy 
van! Úgy van! a jobboldalon.)

Barla-Szabó Józseí: Nem családi 
érdekek szerint kell megoldani a ki­
rálykérdést.

Erdélyi Aladár: Térvénnyel van be­
fejezve az ügy.

Farkas Tibor: Törvénnyel sokat 
megszüntettek már nálunk, amit az­
után újból elővettek. Rákóczit is ha­
zaárulónak bélyegezték annakidején, 
ő volt az akkori bűnbak, utóbb nem­
zeti bős lett belőle.

Proppcr Sándor: Most Károlyi Mi­
hály a hazaáru'ó.

Farkas Tibor: Undorító idenségnek 
tartja, hogy akik együtt működtek 
Károlyival, most minden piszkot rá 
akarnak szórni.

Proppcr Sándor. A miniszterelnök 
a székely nemzeti tanács elnöke yolt. 
ö is együtt működött Károlyival.

Farkas Tibor beszédét azzal végzi, 
hogy a külügyi tárca költségvetését 
nem fogadja el.

Hegymegí Kiss Pál: A trianoni.béke 
elítélésében magyar ős magyar kö­
zött nincs különbség, mert a helyzet 
Így nem maradhat. Az egész nemze­
tet egységes alapon kell ebből a 
szempontból felsorakoztatni, mert 
csak igy vívhatunk eredményes har­
cot a külpolitikában. Csatlakozik Far­
kas Tibor indítványához. Állandóan

Hibáztatja, hogy az elmúlt Idők 
magyar politikája nem tudta asszi­
milálni és idekötni a nemzetiségeket. 
Magyarországnak nem érdeke, hogy 
imperialista politikát folytasson, mert 
ez teljesen kilátástalan és eredmény- 
te’cn. Köztünk, magyar ): között, akik 
el vagyunk nyomva, vannak, akik azt 
hiszik, hogy karddal vívhatjuk vissza 
jogainkat. Ezek nem tudják elképzel­
ni, hogy ehez Magyarország belát­
ható időn belül nem juthat, mert 
Ilyen szituáció megszerzéséhez külön 
világszituációnak kell kialakulni Ma 
gyarországnak a demokratikus gon­
dolat kitettesztésébém kellene km- 
kurrdlni a csehekkel.

Amíg a dunántúli Komárom titko­
san szavazhat,a dunánlnneni Komá­
rom pedig nem szavazhat titkosan, a 
míg a nemzetközi szerződéseket ná­
lunk azzal terjesztik be, hogy azokat 
elfogadni nem lőhet, de ugyanakkor 

I Csehország nyomban törvényerőre 
I emeli, addig ne beszéljenek külpoilti- 
! káról, mert minden nemzetközi ' és 

imperialista politika eredménytelen 
lesz. Külpolitikai vonatkozásai vannak 
a királykérdés Itteni kezelésének is.
A kormány állásponttá a kirdtykérdés­
ben W’tndlyos, A miniszterelnök leg­
utóbb! beszédében is homályban 
hagyta ezt a kérdést, nenn nyilatko­
zott, hogy- Ottót, Albrechtét vagy 
mást akar-e királynak, ha nem is ak­
tuális ez a kérdés, cte felvetődött és 
akkor a miniszterelnöknek nyilatkoz­
nia kellett volna.

Habsburgot idehozni veszélyes, ez 
Magyarország pusztulását lelenthctt, 
mert kivívja a kis- és a nagyantant 
llenszenvét. A legitimisták nyíltan 

vallják Ottót Magyarország királyá­
nak, de a kormány nem nyilatkozik, 
hanem arra hivatkozik, Ihógy a kérdés 
nem aktuális. Ez Is hozzájárul ahoz, 
hogy a kormányzat iránt a külföldön 
bizalmatlanok. A királykérdés Ilyen 
kétszínű kezelése bizalmatlanságot te­
remt Magyarország iránt. Úgy keze­
lik Magyarországot a kültöldön, 
hogy itt a puccsok lehetősége állan­
dóan megvon.

A kormány a legitimizmus kérdé­
sében szabadkezet enged, ilóha élet­
ben van a detrmüzáió törvény. A le­
gitimista aglráclót engedélyezi, a 
Habsburg-kérdés állandóan felszínen 
van, de ugyanekkor a köztársasági 
gondolat hirdetésének szabadsága nin­
csen meg, a kormány mindenkit ül­
döz, aki köztársasági propagandát 
folytat.

Békét, jólétet és demokratikus kor­
mányzatot akarunk, minthogy -nhek 
feltételeit a kormány külpolitikájában 
sem látjuk, bizalmatlanok vagyunk a 
kormány Iránt és a külügyi tárca 
költségvetését nem fogadjuk el,

Fábián Béla: A régi függetlenségi 
képviselők, akik önálló magyar kül­
politikáért küzdöttek, szomorúan lát­
nák ezt a képet, hogyan tárgya! Ma­
gyarország nemzetgyűlése külpolitikái 
ügyet, amikor már önálló a kulpollti- 

I kánk. Szamom, hogy amikor az el 
: szakitólt magyarságai üldözik, ugyan
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ükkor Idehaza mesterségesen egy 
Ulekezetből nemzetiséget akarnak csi­
nálni. A körülöttünk lévő országuk 
érdeke, hogy Itt egyenetlenség le­
gyen, pedig nekünk arra kelt töreked­
nünk, hogy szomszédaink a magyar 
zsákmányt ne tudják megemészteni.
A /<i külpolitikát helyes belpolitikával , 
kell megalapozni, nemcsak a mát kell j 
nézni, hanem a holnapot is.

Az orosz kérdés áll ma a vtlágpoU- t 
tlka tengelyében, de Magyarországon • 
ez kevéssé érdekli az - embereket, j 
Szovjet-Oroszországban kétségtelenül j
Javulnak az állapotok és az orosz j 
helyzetet éber figyelemmel kOl kísér- • 
ni. A kereskedelem 6s Ipar letörésé 
maga után vonta a mezőgazdaság le­
törését Is.

Ma már a mezőgazdaság Is apró 
kölcsönök után szaladgál és a sza­
bolcsi burgonyakirályok is fizetéskép­
telenek. A kormány csak az állam 
háztartását igyekezett szanálni, de 
nem teremtett összeköttetéseket. Ha 
az orosz gabona megjelenik az euró­
pai piacokon, akkor már késő tesz. 
most azonban talán m g nem késő. 
Ebbe a kérdésbe bele kell vonnia a 
külügyminisztériumnak a gazdaság) 
élet szakértőit

A belpolitika alapja a nyugalom és 
szabadság. Ha már a háborúban

Újabb akadályok gördültek a Szent Anna 
uccai városi bérpalota építésé ele

A kultuszminiszter esek májusban akarie visszaadni a DMKET
. I tftrvfl Fjüárt 1*1-

egymással szembenálló német k, fran­
ciák és angolok le tudtak ülni Ificar- 
nóban békésen tárgyalni, akkor lehe­
tetlen, hogy legyen egy ország, a 
melynek lakói még nem akarnak meg­
bocsátani egymásnak és nem akarják 
megtalálni egymás békillö kezét. A 
költségvetést nem fogadja el. (He­
lyeslés a baloldalon.)

Malasics Géza: Nem tartja kívána­
tosnak az olasz orientáció hangozta­
tását. A lascista rendszer feliUkerchc- 
dését nem a nemzeti eszme fellángo- 
lása Idézte elő, hanem az erős terror 
eredménye. A fastizmust nem tartja 
egyébként másnak, mint a bolsevista 
Imperializmus egyik változatának. 
Mint minden erőszakon alapuló rend­
szernek, ennek sem Jósol sok Időt. 
Maid azt fejtegeti, hogy Olaszország 
gazdasági érdekei ellentétesek a 
mieinkkel. A népszövetség mai össze­
tétele mellett semmi egyéb, mint a 
győztes államok egységes szerve. Azt 
belátja, hogy egy ilyen intézményre 
szükség van, de a mai összetétel még 
nem maradhat meg. A költségvetést 
nem fogadja el.

Következő felszólaló Rupert Rezső.
Jó külpolitikának előfeltétele a jó bel­
politika. An idemokratikus belpolitikai 
irány mellett nem képzelhető el ered­
ményes külpolitika. Muss linl háb rus 
uszító v U, a vele való összeköttetés 
tehát nem helyes, nem helyes külpoli­
tikai szempontból sem.

Hosszasan foglalkozik a népszövet­
ség működésével, majd kifogásolja a 
diplomatáink működését, mert sze­
rinte külföldön előkelő urak képvisel­
nek ugyan bennünket, akik azonban 
csak dísznek alkalmasak. A kölriég- 
vetést nem fogadja eL

Rolhcnstein Mór szólal fel ezután. 
Kijelenti, Ihogy Mussolini nem Jelentős 
állami.rfi, mert pillanatnyi sikerüket 
ta án el lehet érni azokkal az eszkö­
zökkel, amelyekkel dolgozik, de 
tartós eredményei nem lesznek. Mus­
solini csak epizódfigura, akiről rövid 
Idő múlva már s.nki sem fog tudni. 
Világszerte szocialista kormányok 
működnek és F.urópában összesen 
1200 szocláldem°krata képvise 6 van. 
A költségvetést nem fogadja ed.

Az általános vita lezárása után 
Walko Latos külügyminiszter szólalt

Az egyesített városi kölcsön lel 
használusi piogi am.ának egyik pontja 
az, hogy a város bérpalotát. *
épít a lakásínségen való enyhítés 
célúból. így tervbe vettek egy 
bé palotát a Szent Anna ucaán és 
egyet a Füvészkert uccáu.

Az építkezéseket már tavasszal 
meg akarták kezdeni. Az építkezés 
megkezdésével kapcsolatban azon­
ban a városnak gondoskodni kellett 
volna a jelenlegi lakók elhelyezésé­
ről. Ezt a kérdést úgy akarta a ta­
nács megoldani, hogy a lakókat a 
DM KE épületében helyezi el az épít­
kezés tartamára-

Legutóbb ugyanis, amikor Tóth 
Lajos d-r. áiamtitkár az egyetemi 
építkezések tovább folytatásának 
kérdésében Debrecenben tárt, kijelen­
tette, hogy

a kultuszminisztérium a DMKE 
épületét, amelyben most az a a- 
tomlal intézet van, iebniár 1 én . 
vlsszabocsátia a város haszná­

latába.
A város nagy örömmel fogadta e ki­
jelentést. Tegnapra azonban kidé üt, 
hogy az öröm korai volt. Tóth Lajos | 
dr. államt tkár ugyanis értesítette a 
várost, hogy

a D.VLKE-t csak májusban tudják 
visszaadni, mert két tanári to­

kás addig nem űrül ki.
A vá ősi tanács megdöbbenéssel 

vette tudomásul a m niszternek ezt 
az újabb elhatározását, amelyen fC

borul minden építési terve. Ezért el 
határozta a tanács, hogy íellr a ku-
tuszminiszterhez, aki előtt k.iejtl ^ a
DMKE kiürítéséhez fűződő nagy ér­
dekeket és kéri, hogy azt iebniár 
1-én ad.a vissza, mert máskép a 
Szent Anna uccai bérház építését nem 
kezdheti meg.

A tanács egyébként úgy határo­
zott, hogy a Szent Anna uocára l-su 
épületrészt, az úgynevezett rendőr­
ségi épületet nem bontja K mert 

előbb a Batthyány uccára "éző 
volt Sámy-féle ház helyén építi 

iöl a palotát 
és mindjárt oda kötöztél! be a la- i 
kökat. A rendőrségi épület legna­
gyobb részének helyén uoca lesz.

E kérdésnél szóba került a Szent 
Anna ucca kiszélesítésének kérdése 
is Az uoca ui szélességét 2b mé­
terre tervezték. Ez ellen | azonban 
Magoss György dr. polgármester til­
takozott s azt mon ta, hogy a Szent 
Anna ucca nem lehet szélesebb, mint 
a Kossuth ucca. A tanács utasította 
a műszaki ügyosztályt, 

mérje le a Kossuth ucca torko­
latának szélességét s Ilye« szé­
lesre tervezzék a Szent Anna 

uccát Is,
Az ucca rendezése kérdésében a 

tanács úgy határozott, hogy a kisa­
játítandó házak költségeit úgy’ szxí.z:, 
meg. hogy Ideiglenes bazárokat léte­
sít ott és ezek bérjövedelméből té­
rülne meg a kisaját tás összegű

Csanak Jenő másodfokon is elvesztette 
kát milliárdos perét a varossal szemben

. , . arri rtíi fór tökön
Ismeretes az a nagy por, amelyet 

Csanak Jenő, a város volt haszonbér­
lője Debrecen város ellen indított. 
Csanak Jenő 1924 október 1-ig volt 
haszonbérlője az ohat-tekkházi több­
ezer holdas városi birtoknak. Szer­
ződésében biztosítva volt az, hogy 
amikor a haszonbéreiből kimegy, a 
birtokon lévő szalmát, szénát és tő­
reket az uj haszonbérlő átveszi 

Az ui haszonbérlők, Vásury Jó- j 
zsef és társat azonban az átvételt 
megtagadták, mert az ö szerző lé­
sükbe elfeledték betenni azt a p ntot, 
hogy tartoznak a takarmány anyagot 
a régi bérlőtől átvenni. Sőt az ui 

: bérlők a felperes szerint arra is ígé­
retet kaptak, hogy a takarmányt in­
gyen kapják meg, de az ő általuk 
visszahagyandó szalmát az utánuk 
következő bérlő becsáron tartozik 
megváltani. Csanak Jenő, mivel a 
szalmájáért a pénzt nem kapta meg, 
pert indított a város ellen 1923 mil­
lió korona erejéig.

Elsőfokon a pert Csanak Jenő el­
vesztette. Fotcbbezés folytán az ügy 
másodfokon a debreceni kir. törvény­

szék elé került, amely azt csütörtökön 
tárgyalta Almássy László tanácsá­
nak elnöklete alatt.

A bíróság két órán keresztül is­
mertette az irat,kát, amelyek szerűit 
a város azzal védekezett, hogy felpe­
res nem a várossal, hanem az ui 
bérlőkkel szemben követelheti a sza - 
ma átvételét Alperessel közöltek is, 
hogy az uj bérlők csak azt a mennyi­
séget hajlandók átvenni, amennyi áp­
rilis 1-én megmarad, mert addig a 
régi bérlőnek joga van a birtokon 500 J 
marhát és 2000 juhot tartani és a ta- i 
karmányból etetni. Ez a régi bérlőnek j 
a város szerint nemcsak , Joga, de . 
kötelessége Is. Az, hogy a polgármes.

! tér kijelentette, hogy; a város _ maid 
átveszi a szalmát és# szénát, kötelező 
erővel nem bir, mert ezt csak a ta­
nács tehette volna, ez pedig Ilyen ha­
tározatot nem hozott.

Fők Ivasta a bíróság Zöld József 
és Miszti Károly dr. vallomásait, 
maid Magoss György dr. polgár­ig mester vallomását, amelyben azt 

í mondja, hogy legjobb tudomása sze- i rint nem emlékszik arra. mintha ö

Csónaknak olyan ígéretei tett volna, 
hogy a vdrt’s átveszi a szalmát.

A szakértői szemléről fölvett Jegy­
zőkönyv Ismertetése után felperes Jogi 
képviselője adta elő a kereset mag- 
okolását, Uira hivatkozott a szerző­
désre s arra, hogy a polgármester 
Ígéretet tett a megvételre, amit tanú- 
vallomása nem cáfol meg. Hogy az 
Ígéret megtörtént, bizonyltja az Is, 
hogy a polgármester a tárgyaiéikor 
Csanakot Zöld tanácsnokhoz küldte, 
megtudni a város szalma szükséglet ét, 
arnl meg is történt. Kéri tehát a fel­
peres eskü alatt leendő kihallgatását 
erre vonatkozólag. Hivatkozott a Kú­
riának egy döntésére, amely szerint 
épen e birtokra vonatkozóan kimond­
ta, hogy az ui bérlő tartozik az 
egész készletet átvenni. A város ál­
láspontja tehát eUenté.ben áll a Kúria 
döntésével. Megérti, hogy elnézésből 
kimaradt Vásáryék szerződéséből ar. 
őket terhelő átvételi pont. de azt nem 
érti, hogy a Vásáryékat követő ui 
bérlőre vonatkozó rendelkezés, hogy 
ennek becsáron az összes takarmányt 
át kell majd vennie, nem maradt ki. 
Csanak eljárása jóhiszemű, a városé 
rosszhiszemű. C kérdésre Csanak 
már júliusban figyelmeztette a vá­
rost, de még szeptember "végén sem 
kapott Írásbeli elintézést Végre 
szeptember 30-án hoztak tanácsi ha­
tározatot, de gondoskodtak -írré) l, 
hogy azt felperes idejében ne kapja 
meg. Bár a város is Jól tudta, hogy ő 
mint gazdaember, október végéig nem 
tartózkodik városi lakásán, és ez 
zárva Is van, mégis városi lakása aj­
tajára szegeziették ki a hatdr°zatot. 
Vásáryék is kétszínűén viselkedtek. 
Mikor 6 a helyszíni szemle alkalmá­
val megkérdezte Vásáryt, mK vesz­
nek át —. mint maga Vásáry is el­
ismerte, — hallgatással kitért a vá­
lasz élői Végül a szakértők vélemé­
nyével foglalkozik. Kéri az első bí­
róság Ítéletének megváltoztatásával 
alpereseket 1923 millió korona és já­
rulékai erejéig elmarasztalni.

Miszti Károly dr. főügyész Deb­
recen város képviseletében azzal vé­
dekezett, hogy a keresetnek ni.ncs 
jogalapja, mert a polgármester kije­
lentése, ha megtörtént volna is, kö­
telező erővel nem Mr. A haszonbérlő 
felperes nem gazdálkodott okszerűen, 
mert lóOO holddal többet vetett be 
búzával s igy maradt ennyi szalma. 
Kéri a kereset elutasítását

Néhány közbevetett kérdés után a 
bíróság tanácskozásra vonult vissza, 
félórai tanácskozás után a bíróság 
kihirdette az ítéletet amely szerűit a 
fe perest keresetével elutasító elsó- 
birósági ítéletet helybenhagyja, meri 
a kereseti jogalap nem helyes. A 
szerződés vonatkozó pontja homályos 
és a polgármester nem is bizonyos 
kijelentése Dtbecen közönségére kö 
telezettséget nem Alapit meg-

fel.
Az ülés egynegyed 7 órakor 
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Króh-áruház
Dégenfefd-iér

Fehéráru osztálya ajánl:
- - ti n.iu.i ankUáiiAb métftr

Kalikó vászon 
Fehérnemű vászon 
Fehérnemű schlfoa 
Cérna Ingzef r 
Angin (dunnátok) , 
Cérna kanavasz . 
Nadrai kopp.r . .

métere U Ve
IS.Ve

Batiszt szifonok 
Párisi damaszt, ágy­

huzatra . . . 
Vászon alsólepedő 

140 cm. szeles 
Vászon paplanlepedi 

180 cm, szeles

_ Az Egyetemi Kör aktuális elő­
adásai. Az Egyetemi Kör által ren­
dezendő felolvasó kurzuson decem­
ber 4-én, pénteken lesz az első elő­
adás, dr. Beznák Aladár és dr. Di-
czig Alajos közreműködésével D
Beznák Aladár, a külföldi szaklapok­
ban már régen szereplő fiatal tudós 
„Tudomány és jövő“ címmel míg ar. 
Diczig Alajos, a kereskedem! es 
iparkamara kiváló képzettségű titkára 
A pengő:ól és az uj pénznek köz- 
gazdasági életünkben várható hari­
sairól fog beszélni. Az. előadásokat a 
kollégiumban tárt ák a jogi cfíytS 
teremben, mlnlmáis beléptidijak m-v 
lett Előre is felhívjuk a kereskuv 
és a tudományt támogató közönség
figyelmét a rúpiáink problémáit 
gyaló előadások fontosságára és 
dekességéte Egyetemi Kör,
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Eltemették Matiekovlts Sándort
Budapest, december 3. A 

jryász és részvét impozáns 
megnyilvánulása közben ma 
délután 2 órakor temették el 
Matlekovits Sándort. A kopor­
sót. amely a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia előcsarnokában 
volt felravatalozva, a közélet ki 
valóságai állották körük A fő­
városi iparos dalárda gyász­
unké után a kormány nevében 
Wimmersperg Frigyes állam­
titkár, az Akadémia nevében 
pedig Batogh Jenő búcsúztatta 
a halottat.

Csőtea Sámuel \t\mb 
nyugd jazását kérte

Megírtuk, hogy a belügymi­
niszter nem hagyta jóvá Csóka 
Sámuel polgármester-helyettes, 
főjegyző B. listára helyezését. 
Erre tárgva’ások indultak meg 
Magoss György dr. polgármes­
ter és a belügyminisztérium 
között, amelynek eredménye­
ké pen a csütörtöki ülésen be­
jelentette Magoss György dr. 
po'gármster a tanácsnak, hogy 
Csóka Sámuel önmaga kéri 
február 1-töl való nvugxlljazta- 
tását. arra az időre pedig, 
amelv a'att B. listán volt, meg­
kapja a B. listás és az aktív 
tisztviselői fizetés közt fenn­
álló különbözeiét. A nehéz kér­
dés Így megoldást overt.
— miii————n—

Harangit* Jenfi a modern 
nrallkM!

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam i 
csütörtöki előadásai.

' Csütörtök délután tartotta máso- 
ddk előadását a Népszerű Főiskolán 
Haranghy Jenő, a képzőművészeti tő­
iskola taná-a. Ezúttal a modern gra­
fika fejlődését ismertette, mindenütt 
rámutatva Rembrandt irányító hatá­
sára. Különösen kietne té az északi 
népek: angolok, svédek, dánok gra­
fikai művészetét. Az angolok monu­
mentális és architakturá'is művészete 
mellett a svédek és dánok grafikája 
klseibbszerünek tetszik, noha. nem 
csekélyebb művészi értékű. Az ango­
lok, mint Brangwln és Cameron az. 
előtért árnyékban hagyták s a háttér 
megvl'ágttásával érnek el nagy per­
spektívát, míg a svéd és dán mű­
vészek, mint Benson és Atiderszon, 
Inkább a figurális képek mesterei s 
Rembradthoz hívén csak a sötét ré­
szeket ra'zoíák ki erősen, míg a vi­
lágos foltokat szinte üresen hagyják.

A modern grafika hata’mas eszkö­
ze a művészet tévesztésének és m 'g- 
kedveltetésének. Meglát olyan problé­
mákat, amelyeket a festők nem 
akartak észrevenni s az ttj motívu­
mok egész seregét juttatta el egy 
wétese'bkörü közönséghez, mert 
ideálisan sokszorosítható. A magyar 
grafika is, mely nemrég még csak 
reprodukálással foglalkozott, az 
«fosó évtizedekben hatalmasan föllen- 
dűlt s már eddig k’entős külföld, 
sikereket aratott.

A közönség ezúttal is lelkesen 
megtapso'ta a kiváló előadót, aki a 
modern grafika néhány kiemelkedő 
alkotását vet lésben is bemutatta.

Utána dr. Jausz Béla tartott ko 
mo?y, alapos előadást Gerhardt 
Hauptmannról. A nasty' német költő­
ről szóló fejtegetései kű önösen tiszta 
tárgyiagossátfűkkal tűrni ok ki

A kisgazda képviselők a vidéki városok háztulaj­
donosainak részére már 1926, májusra biztosítani 

akarjak a szabad felmondást
A kormány engedni fog a kisgazdák antiszociális követelésének

Budapesti tudósítónk jelenti:
A kisgazda képviselők teó­

riám értekezletükön a lakások 
felszabadítását sürgették úgy, 
hogy a főváros kivételével már 
1926. májusra biztosítani akar­
ják a szabad felmondást s 
csak a közalkalmazottakkal 
hajlandók kivételt termi, min­
denki mást ellenben a legna­
gyobb bizonytalanságnak akar­
nak kitenni. A kisgazdák Mayer 

1 János földmiveiéstigyi minisz­
tert bízták meg azzal, hogy ki­
váltságukat a minisztertanács 
elé vigyék s értesülésünk sze­
rint már a holnapi miniszterta­
nácson választ szeretnének 
kapni.

Megkérdeztük erre vonatko­
zólag Vass József népjóléti mi­
nisztert, aki a következőképen 
nyilatkozott:

— Hivatalosan még nem kö­
zölték velem a kisgazdák óhaj­
tásait. A helyzet az. hogy

a szanálási törvény értel­
mében a bolt- és Irodahe­
lyiségek már 1926. máju­
sában felmondhatok a no­
vemberi bérnegyedre. míg 
a lakások csak 1926. no­
vemberben mondhatók fel 
s az akkor eszközölt fel­
mondás határide’e 1927. 

málusban iár le.
Eszerint 1927. május elseje 
előtt a szabad felmondás alap­
ján senkit sem lehet lakásából 
kitenni.

j Arra a kérdésre, hogy a kis- ( 
; gazdák kívánságát honorálja-e 
j a kormány, a népjóléti minisz­

ter a következőket mondta:
I — Teiles általánosságban 
■ semmiesetre sem. de arról szó 
: lehet hogy azokban a vidéki 
: városokban, amelyekben a he­

lyi viszonyok lehetővé teszik, 
j engedélyt ad a kormány a sza- 
I bad felmondási joggal való 
1 élésre.

Az egységes párt rokonszenvezik a nyug­
díjas közalkalmazottakkal, de nem ad 

több nyugdijat
Budapest, december 3. A 

Keresztény, Kisgazda, Földmi- 
ves és Polgári Párt ma este 
Almássy László elnöklésével 
értekezletet tartott. Platthy 
Gvörgv arra hívta föl az érte­
kezlet figyelmét, hogy a nyug­
díjasok kongresszusán olyan 
hangon történtek felszólalások, 
amelyen ma már beszélni nem 
szabad. Ujfaiussy tábornok 
után többen szólaltak fel olyan 
modorban, amelv 1918-ra. em­
lékeztet. Értesülése szerint

a nagygyűlést megelőzően 
a Nyt’KOSz-ban értekez­
let volt, amelyen nemcsak 
Ujialussv. de több generá­
lis Is hasonló modorban 

nyilatkozott.
Arra kéri a pártot, hogy ami­
kor ismételten kijelenti leg­
messzebbmenő rokonszenvét a 
nyugdíjasok, árvák és özve-

I gyek dolgai iránt s a legelső 
j alkalmat megfogja ragadni ké­

résének teljesítésére, egyúttal 
kérje fel a kormányt, hogy 
liven hangot ne tűrjön s az 
esetet vizsgálja meg.

Vass József helyettes mi­
niszterelnök válaszában kije­
lentette. hogy a kormány tel­
jes tudatában van annak, hogy 
ez a kérés a legelső a megol­
dásra váró kérdések között.

A kormány figyelmét felhív­
ták arra, hogy a nagygyűlés 
előtt Ujfaiussy tábornok aláírá­
sával nyílt levél jelent meg, 
amelv hason1 ó hangú Ujfaiussy 
felszólalásához. Mint keresz­
tény, nemzeti alapon ál ó poH- 
tikus. a legnagyobb megdöb­
benésének ad kifejezést az Uj- 
falussv á'tal használt hang fe­
lett. A honvédelmi miniszter 
különben az egész kérdést vizs­
gádat tárgyává teszí.

Ügyeljen 
beváljál ("fásáénál

rzn

A kurzus egyik leghangosabb csábosá­
ról kiderült, hogy kommunista volt

A kommun után Madarán László tanár vad kommunista-
üldözővé vedlett

Budapest, december á. A főváros 
közoktatásügyi bizottságának szórtál 
ülésén foglalkozott az elüldözött tan­
erők ügyével is. l ázár Miklós bizott­
sági tag az üldözésekben bűnös fe­
gyelmi bírákat támadó beszédében 
felemlítette Madarász Lászlónak, a 
KAMSz tanári szakosztá’ya elnökének 
nevét is, mint aki szintén „kegyetlen 
Mró volt", púiig annakld j'n 6 maga 
Is dicsőítette a kommunizmust.

Ezt a beszédet frappánsu! egészí­
tette ki ma egy [árnyalás, awlv a 
budapesti btlntetötörvényszék Schaál- 
tanácsa előtt folyt le. A vAdtát ebben 
a pörbén Beád Mór fővárosi blzottsá- 
y tag volt. aló 192? március

egy közgyűlésen ugyancsak Ma da- 
rísz I.ászlóról a következőket találta 
mondani:

„Madarász László egy tantestül dl 
értekezleten, ah l csak nem volt kö­
telező a kommtmlsztikus előadás, 
gyönyörűen dicsőítette a kommuniz­
must és wry üdvözölte, mint az or­
szág megment ölé!."

Emiatt az ügyészség felhatalmazás­
ra üldözendő rágalmazás elmén vá­
dat emelt Redő Mór cüen. A mai tár­
gyaláson a vádlott az elnök kérdésére 
klje'enteite, hogy nőm ért! magát bű­
nösnek, mert nőm ufsdgclkk Mánián, 

j utánjárás nélkül mondotta Madarász- 
* rM azt, amit mondott hanem egy

védjegyünkre!

Négyszögletes skatulyám 
Daráló van feslue,
Nézd meg babám 
Minden reggel.
Nézd meg minden este 
Skatulyának fölirása 
Mindig arra intsen:
Mii ér a legdrágább tetve,
Ha benne FRANCK runcsem{

Igen ló forrás révén hozzájuttatott hi­
teles jegyzőkönyv alapián. Eel Is ol­
vassa mindjárt a jegyzőkönyv ide­
vonatkozó részeit. Ezek szerint Ma­
darász a tan testületi értekezletet egy 
meglehetősen patetikus beszéddé ve­
zette be, amelyben kijelentette, hogy 
H hazafias szempontoknak egyelőre 
háttérbe kell szorulniok a magasabb, 
általános embert szempontok mögött 
és Hogy ö is a kommunizmus meg- 
győzödéses hívövé lett.

Vádlott: Ezek után én igazán nem 
nyilatkoztam tutérősen u gaztettről 
Csak azt akartam bizonyítani, hogy 
az üldözések során nem azt nézték, 
hogy ki mit tett a kommunizmus 
alatt, hanem hogy ki az illető.

Ezután az elnök kihallgatta Ma­
darászt is.

Sértett: A jegyzőkönyv tényleg úgy 
van felvéve, de én akkori szavaimat 
nem úgy értettem, mint ahogy-lelrták.
Én kényszer alatt állottam, mert ott 
volt egy kommunista tanárnő, aki 
mindent feljelentett.

Bródy Ernő dr. védő: Arra nem 
kényszerűé tték, hogy dicsőítse a 
kommunizmust.

Pálos főügyész-helyettes fentartotta 
a vádat. A védő egyáltalában nem 
mondott védbesrédet. Nem Is volt rá 
szükség, mert a bíróság visszavonu­
lás nélkül kihirdette az Ítéletet, amely 
szerint a vádlottat felmenti a rágal­
mazás vádja alól, miután az inkrimi­
nált klictezésben mondottak a tár­
gyalás folyamán igaznak bizonytrl- 
tak.

Ar. ügyész telebbezett az ttétet 
ellen.

A német követség beleszll 
a magyar—német kereskede­

lem hlteiOgileteibe
Budapesti tudósítónk jelenti:
A budapesti német követség a né­

metországi érdekképviseletek figyel 
mét felhívta arra, hogy- az utóbbi 
időkben gyakran fordulnak hozzá né­
met cégek azzal a kéréssel, hogy lép­
jen közbe magyarországi követeié,elk 
behajtásánál. A német követségnek 
feltűnt, hogy' a követelések iórésze 20 

50 márkáról szól, ezek behaltása 
pedig a legtöbb esetben nem vezet 
eredményre, mert a költség fdemész- 
tira követelést. Epen ezért a követség 
felhívta a német egyéneket, hogy 60 
márkán a’ót csak akkor hitelezzenek 
magyar cégeknek, ha máp hosszabb 
Ideje üzleti összeköttetésben állnak. 
A német követség 'általánosító felhí­
vását a magyar kereskedő társad«, 
lom kínos «neftflkMHfd fogadlN,

I

I!

(

FT /



I
K

nrRRPCZFNl rÜÖOFTLFN vma
___ ...----- ------ -

1*28 december 1.

A kormlny is • vélemény­
szabadság

Budapesti tudósítónk Jelenti:
A holnapi minisztertanácson szóba 

kerül, hogy milyen eljárást Indítanak 
Ultalussy tábornok és ama nyugdíja­
sok ellen, akik az Ismeretes nyugdí­
jas nagygyűlésen történtek hatása 
alatt beléptek a sfociáldemolcrata 
pártba.

HÍREK

A tanonctartók haragszanak a tan­
szerek miatt

— lzr. letentlszteletck * Deák Fe­
renc uccai templomban: Pénteken 
este léi 4 órakor. Szombaton reggel 
egynegyed 8, délelőtt fél 11, dé.után 
3 és este egynegyed 5. Hétköznapo­
kon reggel háromnegyed 7, de után 
háromnegyed 4. A Kápolnási uccai 
templomban szombaton reggel fél 8 
órakor. Az elöljáróság.

— A decemberi közgyűlés előkészí­
tése. A városi jog- és pénzügyi bi­
zottság pénteken délután 4 órakor 
ülést tart, amelyen kertségeknek, 
több külsőségi területnek és a Szent 
Anna uccának szabályozási tervét 
tárgyalják.

— A zsidó gimnázium irodalmi 
délutánja. A szokottnál is élénkebb 
érdeklődés előzi meg a zsidó reálgim­
názium szombati Irodalmi délutánját.
Az érdeklődés centrumában dr. Sze­
mere Samu, a nagynevű filozófiai író 
áll, aki H Spengler hatalmas pesszi­
mista elméletét fogja fejtegetni a zsi­
dó sors szempontjából. Falus Magda 
Kiss József Tüzek cimu nagy költe­
ményét adja elő. Nagy András pedig, 
a legfiatalabb lírikus nemzedék e 
nagytehotségü tagja, aktvei személye­
sen most ismerkedik meg a debreceni 
közönség, újabb verseiből olvas föl 
néihányat. Jegyek már csak erősen 
korlátolt számban kaphatók Hegedűs 
és Sándornál és Csillag Artúrnál. Az 
előadás 6-tól 7-ig tart, színhelye a 
József kir. h. uccai tanácsterem.

- Támogatást kérnek Debrecentől 
a Regnum Marlanum részére. Cser- 
noch János hercegprímás és Szék 
tovszky Béla nemzetgyűlési elnök 
aláírásával Debrecen város tanácsá­
hoz megkeresés érkezett, amelyben 
azt kérik, hogy a Regnum Marianum- 
nak Budapesten a Damjanich utcán 
építendő temploma Javára segélyt ad­
jon. A városi tanács csütörtöki ülé­
sén foglalkozott a kéréssel s azt, mi­
után Debrecenben is igen sok olyan 
közcél van, amely támogatásra szo­
rul, nem teljesítette.

— Jön: szombattól az Urániában 
Lángoló Ifjúság. Vllágattrakcló!

— Zeueszcreket ad a város a Ver 
böczynek. A debreceni Verbőczy baj­
társi egyesület azt kérte a tanácstól, 
hogy kedvezményesen engedje meg & 
városi zeneiskola zeneszereinek hasz­
nálatát. A tanács a kérést teljesítette 
és kimondta, hogy az egyesület a szo­
kásos dijaknak csak 50 százalékát 
tartozik fizetni.

— Megfestett a város az árus’tó 
bódékra a cégtáblákat Megírtuk, 
hogy a tanács elrendelte a városi áru­
sító bódéknak cégtáblákkal való ellá­
tását. A műszaki ügyosztály a cim- 
festőktől ajánlatot Is kért 25 cégtábla 
megfestésére. Zelinger F,du darabon- 
kínt 35.000 koronáért vállalta volna 
a táblákat, de a felerősítést nem vál­
lalta. Buray Imre felerősít'ssel együtt 
40.000 koronáért hajlandó vállalni a 
munkát, amelyet a tanács neki is 
adott ki. A tábla árát a bódé bérlői

Az ipartestük! több száz iparos 61 
tál megindított mozgalom nyomása 
alatt átírt a tanácsihoz és átiratában 
kifogásolta azt, ihogy az Iparostan nc- 
iskola túlsók tanoncköltséget vet ki a 
tanonctartókra.

A városi tanács az áriratot áttette 
Gulyás István dr. Iparostanonclskolai 
igazgatóhoz, ihogy nyilatkozzék abbén 
a kérdésben. Az Igazgató fölvilágosí­
tó válaszában közölte a városi ta­
náccsal, hogy ez évben a tanszereket j 
maga az isk°la vette meg és ősz 
tóttá ki a tanulók között, a kéltsége­
ket pedig kivetik a tanonctartókra. 
Az iskolára ez az eljárás nagy te- ■ 
her, de a jórend érdekében szívesen 
vállalták ezt a terhet Is. — j

A jelentés további részében elmond- i 
ta Quyás István dr. Igazgató, hogy a 
tanonctartó iparosok o kérdés kap­
csán igen aggressiven vjse'kedtek és 
a tanoncokat e tanszerköltségek 
miatt megveréssel és elbocsátással fe­
nyegették. Ezeket a tanonctartókat

az Igazgató megidézte s amennyiben 
szükségesnek mutatkozott, ügyüket 
kihágás! útra terelte.

Az igazgató jelentése alapján a w 
nács értesítette az ipartestilletet, 
hogy nem lát okot a panasz tárgyává 
tett eljárás megváltoztatására.

A kérdés elbírásánál mindenesetre 
két szempontot kell figyelembe venni. 
Az egyik a tanoncoktatás szempont­
ja, amely azt követeli, hogy az okta­
tás minél tökéletesebb legyen, a má­
sik szempont az iparosok védelme. 
Az Iparosok a legrosszabb helyzet­
ben vannak. Annyi állami, községi 
közteher, házbér és konjunkturális baj 
nyomja, hogy igazán a puszta létírt 
küzdenek s ilyen körülmények kö­
zött minden téren arra kell törekedni 
minden tényezőnek, hogy a rajtuk 
nyugvó rettenetes teherhez egy 
szalmaszálnyl u] terhet se tegyenek, 
lia csak elkerülhetetlenül nem szük­
séges.

Fölöslegesen zaklatják a piaci árusokat
A Piac- és Kossuth uccán árusítják a karácsonyfákat

A piaci rendtartás és a háborús 
idők egyik miniszteri rendeleté azt kí­
vánja, hogy az árusítók tartoznak . 
áruikra árjelzéseket kifüggeszteni. A | 
rendőrségihez sok feljelentés érkezik, ! 
hogy a piaci árusok, a kofák nem 
tesznek eleget ennek a rendelkezés­
nek.

Az ügyet csütörtökön Vass Károly 
dr. tanácsnok a tanács elé vitte. A 
tanács kifejezetten ellene volt ennek 
a zaklatásnak. Lehetetlen is, hogy 
valamelyik piaci árus tíz pár tyúkot 
hoz a piacra s kényszerítve legyen a 
tyúkokra kiakasztani az árjelzö táb­
lát. A polgármester ki is jelentette, 
nem szabad megengedni, hogy ezeket 
a piaci árusokat ezért megbüntessék. 
Sőt a tanács fölír a kormányhoz, 
hogy az erre vonatkozó rendeletet, a 
mely még a nagy árdrágítások és 
az azok ellen folytatott küzdelem ide­
jéből származik, helyezze hatályon 
kívül.

A tanácsnak ez az Intézkedése na­
gyon helyes, mert a hatóságnak arra 
kell törekednie, hogy a piacra minél 
több árust és árut bocsásson be,

hogy ezzel a kínálatot emelje s igé 
az árakban mérséklést érhessen el. 
Különben a zaklatásokkal csak el­
riasztaná az árusítókat, akik Keres­
kedőknek adnák ej áruikat s Így még 
egy közvetítő szerv iktatódnak be a 
fogyasztó és termelő közé a piaci 
áruk terén.

A tanács a karácsonyi ünnepekre 
tekintettej foglalkozott azzal a kér­
déssel is, hogy az idén hol árusítsák 
a karácsonyra való fenyőfákat Ed­
dig ugyanis a karácsonyfákat a Piac 
uccán a 9-ik szám előtt fekvő terüle­
ten árusították. Most azonban ezt a 
területet tudvalévőén parkírozták s 
igy ott fenyőfákat kirakni és árusíta­
ni nem lehet, inert ott csak a villamos 
és kocsiközlekedésre van hely.

A tanács tehát úgy határozott, 
hogy a karácsonytavásárt a Hatvan 
ne cár a és a Kossuth pccára helyezi 
át. És pedig a Kossuth uccán a piros 
oldaton lesz a karácsonyfavásár a 
40-ik számtól a vörös templomig. A 
vásáron az árusoknak rendes he’y- 
pénzt kell fizetniük. A karácsonyfa- 
vásár december 25-ig tarthat.

— Könyörületes a tanács, míg 
tart a fagy. A vá osl tanács Vass 
Károly dr. tanácsnok előterjesztésére 
a zokni k a régi árusoknak, akiknek 
fából, vagy egyébből való árusitőbó- 
déj voltak az uccákon, de amelyeket 
a tanács eltávolíttatott, megengedte, 
hogy a hideg tél idejére régi sátrai­
kat, bár ezek az uccák szépségén so- , 
kát rontanak, újra kihozhassák az uc- ( 
cákra és azokban árusítsanak.

— Elveszett és megkerült szekér.
Pozsgay Gyula Oáh Kálmán uccai 
lakos feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy a Petőfi tér egyik vendégője 
elöl ismeretlen tettesek elhajtották a 
szekerét. A nyomozás megindult és 
meg is találták az ellopottnak vét 
szekeret a Pap István uccán. A 
gazdátlanul ma adt lovak ugyanis 
elindultak a szekérre: és elkóborol- 
tak a városban.

Kabát, Kosztöm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflemelek mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek t

Kirakatainkat sgiveekedjenek figyelemmel kisérni /

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv, szerződéses szállítói,

Tl**twlsel«knek 8°/t, kedvezmény t

— Hatóságok raegrágalmazésáérf 
10 napi fogház. Szabó Gusztáv bal- 
mazu v.irosl kisbirtokos tava y télen 
az egyik vendéglőben a következő 
kijelentést tette: ,,A hatóságok egye­
bet se tudnak, csak az adókat kivetni 
és heh jtan .“ A sértő kijelentés miatt 
megindult az eljárás Szabó Gusztáv 
ellen és a debreceni törvényszék 
tanácsa a csütörtökön déle'őtt meg­
tartott tá gya ásón rágalmazás vét­
ségéért 10 napi fogházra Ítélte Szabi 
Gusztávot.

— Jön: szombattól az Urániában 
Lángoló Hiúság. VllágattrakcIÓI 

; — TUzrladalom a Hatvan uecán. A
’ Hatvan ucca fi. számú ház an csü­

törtökön déle'őtt Bálint Gáborné 
házfe'ügyelőné tüzet rakott a kony­
hák: n és hogy a tűz barna abc étod- 

1 jen, e.gy petróleumos üvegből öntött 
I az égő faihasábokra. A peróleum egy 
’i szikrától 'ángva o' bant és szét "oly v a 

mcggyii'totta a bútorokat. Bállntné 
sikoltozásaira figyelmes ictt házhe- 
liek berohantak és még idejében ele 
jét vették a tűz terjedésének. A tűz 
oltóknak, mi-e a heyszínre érkéz 
tek, már semmi dolguk nem akadt.

- Fmberkezü -malacok. Kassáról 
jelentik: Nagy-Toronya zemplénmc- 
gyei községben a múlt héten tőit 
helyen a fiatal kövér anyakocák 
szörnyszülötteket hoztak napvilágra.
A két első lábuk helyett emberi ke­
zük volt: kézfej csuklóval, tenyéré:, 
öt új ai. A csendőrség a falusi ser 

i téspásztort letartóztatta.
I — Rágalmazásért elitéit gazdól- 
1 kodó. Szűcs Lajos tépel g-azdá kodé 
;- a múlt év március 25-én, mikor köz- 
I munkára rendelte ki Kótai József 
i kisbtró, dühös lett és haragjában azt 

mondta, hogy a kisbiró csak azokat 
rendeli ki a közmunkára, -akik nem 
kenyerezik le. Szűcs Lajos c len Kó­
tai feljelentésére rágalmazás (miatt 
indult meg az e tárás. A debreceni 
tö-vényszék büntető tanácsa csütör­
tökön déleiét vonta felelősségre 
Szűcs Lajost és rága ma zás vétsége 
mlatt egymillió korona pénzbünte­
tésre ité'te.

Közszemlén a vlrlüsek névjegy 
zéke. Debrecen város igazoló váaszt- 
mánya által Debrecen város törvény- 
hatósági bizottsága 1926. évi legtöbb 
adót fizető tagjairól összeállított név­
jegyzéket december 4. napától k z- 
dődölt'g december 18-lk napjáig be­
zárólag 15 napi Időtartamra a polgár- 
mesteri hivatalban (Városháza eme­
let 4.) közszemlére helyezték ki. A 
névjegyzéket a közszemlére kitétel 
ideje alatt megtekinthetik s az ellen 
az állandó bíráló választmányhoz cím­
zetten a polgármesterhez beadandó 
felebbezésnek van helye.

— Jön: szombattól az Urániában 
Lángoló ifjúság. VllágattrakcIÓI 

—. A Temptomegyeiiilct hltvéd lml 
szakosztálya december 4-én, pent 
ken este 6 órakor tartja szokásos 
havi gyü ését a kollégium dísztermé­
ben. Előadó: Görömbcy Péter nagy 
kállól ref. lelkész lesz. Mindenkit 
sze:etette! fogadnak. Belépődíj nincs.

Baleset munka közben. Gyüai 
János 20 éves lakatossegéd ba kar 
iára csütörtökön délután a Kálvin 
tér 12. szám alatt munka közi en rá­
esett egy nagy kés és az éles penge 
átvágta a balk a- Izmait. Oyal >' 
a mentők részes tették első segély 
ben és kiszámították az egyetemi s-' 
bészeti klinikai telepre. Állapota nem 
su’yos.

rioz-nan me&nz*:uu.

Péntek
december 4.

APOLLÓ (vígszínház Péntek
A titkos parancs, tengerész dráma

I Glória Swansonnsl: j
I Idegen légió leánya. 1 december 4.
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Lopkodják a ronatjelztt készülék 
drótjait. A debreceni üzletvezetőség 
felit-j.ntést tett a rendőrségen, hogy 
éretlen tettesek a KIShegysi ut és 
a Mester ucca végén levő vonat.elzo 
készülék drótjait levágják és állan­
ián lopkodják. A rendőrség a kije­
lentés ulapián a nyomozást megindí­
totta.
_Ha a kisgazda sokat Iszik. Kér.

dános püspökladányi kisgazda ez év 
január 2-án az egyik korcsmában 
Ivott és léiig részeg állapotban Bi­
hari Lajos rendőriogalm.,zót két 
rendőr jelenlétében sértegette és 
olyan kijelentéseket tett hogy fi bi­
zony mint gazdaember nem tor ki 
Bihari rendőriogalmazó élőt aki csak 
amolyan szegény ember és ezért 
nem is nézi semmibe. A debreceni 
törvényszék tanácsa csütörtökön 
vonta felelősségre Kéri János kisgaz­
dát és rágalmazásért 2.400,000 ko­
rona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet 
jogerős,

_ Siessen megvenni jegyét a zsidó 
főiskolai hallgatók teaestedére, ne­
hogy ehnu.assza a szezon legjobb 
táncmulatságát. Jegyek a MÁV 11. 
menetegyirodájában fPiac 56.) kap­
hatók.

— Stefániái Imre hangverse­
nye, a Zenekedvelők Koré ez 
évi hamíversenveinek lezszen- 
záciosabbja kétségkívül bteta- 
niai Imre spanyol tor. kamat a- 
miivész. december 4-iki zongo­
raestje lesz. Budapesti liang- 
versenve zenei eseménv volt, 
Műsorán spanyol zeneszerzők 
is szerepelnek. A nagv érdeklő­
désre tekintettel nóltánv po­
dium ülés is kapható Hegedűs 
és Sándornál.

— Legszebb karácsonyi aján­
dék egv fénykép Liencr műter­
méből Csapó ucca 1.

— 4850 ember énekel Molnár ! est- 
véreknél gramophun lemezen, leg­
újabb gramophonok, tántiemezcK 
nagy választékban. . . .

_ Ügyvédek, takarékpénztárak.
bankok ügyeimébe! Minerva ügy­
védi határidő napló hosszú és széles 
alakban. Pénzintézeti napló a szo­
kott kivitelben az 1926-évre megje 
lent. kapható Hegedűs és Sándor r.-t, 
könyvkereskedésébe« a iöposta mel­
lett Teieioo 54.

— A Margit iürdő teljes územnen. 
Kellemesen fütve az összes iürdő és 
zuhany termek nyitva vannak.
_ Téli divatlap újdonságok: 

Beaux-Arts des Modes. Lyon‘s 
Modealbuni, Elite, Saison Pa­
risienne, Le Chic, Costume 
Mamcaux, Die Wienerin. Wie­
ner Modekimsb Chic Parisien­
ne, Favorit Album. Grandisse, 
Wiener Modeschau, Tündér- 
uiiak. Legújabb divat, A nő. Di­
vat Szalon stb. stb. Kaphatok 
Hegedűs és Sándor r.-t, könyv- 
kereskedésében, — Divatlap 
újdonságok állandóan érkeznek.
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MŰSOR>
Péntek: Pillangó főhadnagy. Bér 

letszünet
Szombat Pillangó főhadnaigy. Bér­

le tszünet.
Vasárnap délután; A nóta vége 

V.stc: A gyimesl vadvirág.

A színházi Iroda hírei:
Pillangó főhadnagy uj betanulással 

ma, pénteken bérletszünetben.
Tímár lla, Szömőrkényt Franciska, 

fémár Kató vátszak a Pillangó főhad-

5 nagy burleszk operett tő női szer** 
pelt.

Tamás Benő, az oly ahmar nápsö- 
rüvé lett táncoskomikus először mu- 
tat.a bt) nagyszerű alakítását, Csoi- 
ián Manó hadiönkéntes szerepében.

Kacagó-est tea* ma és holnap este 
a színházban

A nóta vége vasárnap déhitán o:- 
zsó helyárakkal

Tímár lla és Tamás Benő játszók 
olcsó ben várakkal Viktus, illetve 
Béla szerepét A nóta vége operett­
ben.

cseh korona 2110-2119, dán korona 
17,736—17,793, dinár 1261—1266. dől- 
lár 71,400—71,890, íranda frank 2730 
—-2770, hollandi forint 28,660—28,760, 
lengyel zloty 8600—9200, ei 330—333, 
leva 517-520, líra 2866-2878, német 
márka 18.197.5-17.021.5, osztrák 
schilling 10037—10037, norvég koro­
na 14473—14533, svájci frank 13733- 
13773, svéd korona 10068—19128.

Parókát
raktárén tart egyévi Jétálláaaal

Komáromi
kHiiteáriaz, Arany Bika-bérház

Moxgószlabáxak:
APOLLÓ: A legszebb természeti 

dráma A titkos narancs... cirv tco- 
gerósztiszv története. 8 idvonásbaiL A 
főszerepben Ldnmnd Lowo. A legrz- 
galamasbb Fox-filmek egyike, a kém 
elhárító szervezet működése, a kote- 
losségtudás erényének az éooszta. 
Uvönvörü és megragadó tengeri Ki­
vételek. Megelőzi Az úszó tébolyda, 
burleszk. 2 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Világfám! QJória
Svanson a legjobb szerepében. .Az ide­
gen légió leánya, dráma. 7 felvonás­
ban. Az előttünk telei csen Ismeretlen 
világban peregnek le a rendkívül ér­
dekes és fordulatos cstiekmenv ide. 
netei, melyek Uória Syanwon utol- 
erf ictetlen mtivősaetévd esrvcsüUen 
mindvégig lekötik a nézők figyelmet. 
Kísérő: Séta a nagyvilágban. ___

SPORT
A DTE kerületi Hiúsági birkózó

versenye. Igen nagy érdeklődés oőzi 
nveg a DTE vasárnapi kerületi Hiú­
sági birkózó versenyét. K versenyen 
fogják bebizonyítani a kerületi egye­
sületek, hogy az Ifjúsági testnevelés 
terén milyen szép eredményt tudnak 
felmutatni. A versenyen résztvesznek 
Szolnok, Nyíregyháza, Püspökladány, 
Nagykálló összes, kiváló versenyzők 
hozzájuk csatlakozik a DMTL. 
DVSC és a rendező egyesület nagy 
gárdája. A pehelysúlyban 16, a 
könnyüsulyban 15, kisközépsulyban 
10, n agy közé psuiy ban 5, a nehéz­
súlyban, 4 versenyző indulása bizto­
sítva van. A versenyzőik neveit és az 
egyes súlycsoportokban előforduló 
küzdelmeket holnapi számunkban fog­
juk közölni A verseny a DTK Pé- 
terfia ucca 76. szám alatti tornacsar­
nokában vasárnap délután pont 4 
órakor kezdődik,

A DKASE választmánya e hó 5-én
6 órakor fontos tárgysorozattal a 
Kereskedő Társulat termében vá­
lasztmányi ülést tart, melyre ezúton 
,s kéri a tagok Pontos megjelenését 
a főtitkár.

II _
Ejrvszerl közlés dija 10 szóit 
2000 korona, minden további 
szó 200 korona — Vastag 
betűs szavak duplán számíta­
nak. - Állást vagv foglalko­

zást keresőknek félárban.
IprtMidetéseket feltesz:

A KIADÓHIVATAL
Piac ucca 49., 11. udvar . 

HEGEDŰS £8 SÁNDOR R. T. 
könyvkereskedés Piac ucca 34.

ACZÉL HENRIK 
könyvkereskedés Piac ucca 

SZÖLLÖS1-TRAFIK 
Hatvan ucca 1. 

BARDOS könyvkereskedés 
Hatvan ucca 15. 

GRÜNNÉ-TRAFIK 
Hatvan ucca 35. 

MESKONÉ-TRAFIK 
Hatvan ucca 70.

KISS JÓZSEF 
tűszerű?,let József tor. h. u 

LAJOS ISTVÁN

(UN JÚZSEF utldlvatterme
*... érliMWÜ UlwBCee
"Ké^.VV.U.1 U.

festéket,
padlólakkot, brunollnt, terpen

24.

Tölgyfa, elsőrendű száraz
tiaaibiMft 4* aprítva, 

héilez *
PaértékesHá és 
Áruforgalmi rl,«nál
Fe»ti-iit€W 2, T*!*lw 18#6,

tint, firnisst, sománclakkot és 
minden stinü porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,

Í
'Bítibell teajobb mtnöséaO

orosz szén bs koksz
valamint staros títitfa kicsiny­
ben és nagyban kopható ü*o- 

récén legrégibb cégénél
Babanyi-telepen,

cégtulajdonos Láng Miklós 
Csapó ucca 2$, Teltfon é-40.

1 Kötött gomb i
1 gomboló, butoi paszomány, 1 
I hailsnyafeielés gyapjúba Isi

ISCHWARCZ AHM1N | 
Pasxomsnygyérbanl 
Ftfoos Jomt-o.  J

Autogénheggeszlés
juttnywao

Sipos István lakatosnál
CMftO-UtC* Bt

Késs tűt helyek kaphatók.

to
SK»

közgazdaság

400,000 kronálg emelkedett 
a tlszavldéki búza ára

A mai 2500 koronás áremelkedés­
sel a 79 k.logramos tlszavldéki buzi 
ismét elérte, a 400,000 koronás ár ní­
vót. A búzánál is szllár.abb volt a 
rozs, 7500 koronával emelkedett 
mert ex Iránt is lobb vételkedv mu­
tatkozik a küllőid részéről, a kínálat 
pedig meglehetősen csekély. A zab 
5000, a tengeri 2500 koronával drá­
gult. A lisztpiacon a duplaíogós tiszt 
elérte a 7000 koronás árrnvóL Hiva­
talos árfolyamok: Tiszavkléki búza 
385—400, dunántúli 377—392.5, pest- 
vidéki 380—395, rozs 257—262.5, árpa 
230— 240, sör-árpa 285—310, zab 2-15 

260, tengeri 187—190. repce 590 • 
600, köles 195—205, korpa 165—167 5.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaáríolyamal: Angol font 345,320 I 

! . 346-UÜ belga frank 323Ű 3245. (

Képkeretezés
Qygg>, poreallán kówfatoh 
valamint MziartéeS kon*la* 

cikkek fefloicíább Irebee
Hornyalsek István

Óvta . porbúllén- 6a háztartási eHikek 
fomkadésáben, Debtew, Cteeá u 1.

Debrecen sz. kir. város 
köztisztasági és fuva­

rozási vállalata
az 1926, évben alkal­
mazottai részére szük­
séges téli ruhákra 
és csizmákra zárt 
ajánlati versenytár­
gyalást hirdet. Aján­
lati feltételek meg­
tekinthetők a vállalat 
irodájában, Városháza 
földszint 18. sz. alatt.

TEARUMOK, j
likőrök« gyümölcs- - 
pálinka Uulömeges- 
ség»"k, uradalmi táj­
borok legjobb minőségben, 
olcsó irbtit bwembetií i

SZILÁGYSÁG!
szeszkereskedéKben

Csapó ucca 7. _
mtmemnmmmmmmmsmmwnm

Nemzeti költészetünk m kincse
Most jelont meg! Újdonság 1

KOZMA ANDOR I

Honfoglalás
történelmi rege.

(Kozma Anóor e nagv épas*» aeot 
történelmi ténvek felsoroUisa. hanem 
a horvalapitás nagv eszméiének mely 
érzésű, mess relátó bölcsesség« es 
költői szárnvalásu megörökítése, cin 
men öllé t*U lelkű modern burdnak 
lantja szólal meg előttünk, akinek 
tiszta lelkesedése keresztül tör korunk 

szkepticizmusának borttlán.)
Am «a,800. korona-,

Kaotiatő.
Hegedűs ás Sándor rt.
k» wkem*edMw a tőoesw anU»«

T • *4 . U
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Zsirbödön
és mindennemű zoméncedény 

a legjobb mlnBségben, legolcsóbban kapható a

Lámpagyárban
PIAC-UTCA 85 ei

"£ részletfizetésre!
fogmlitermeben

Jarittma fogalt
Klárit: arany hidakat, arany éa mOara-y 
fogkoronákat, fogtöméet, foghúzást atb.

Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc utca »árok.

I a I lUkfSUT I » I
INTELLIGENS fiatal asszony elmenne 

társaíkndönönek vasrv evernekek 
mellé, fizetés mellékes, csak ló ott­
hont keres. Hatiné. Arany János n. 
5. altó 4..  m

Pl ATAL as'zmv e'menne háztartási 
alkalmazásba varráshoz ért. Cím 
Annv János n. 5. nbó 4. ?Qh7

ZSÁKVARRONÖK. akik vérten tud­
nak varrni felvétetnek Wiener 
A.toif /séVüzet'heti Kossutli n. 2071

PfiNZTARKR7.PI fiSBKN. könvvelés- 
ben. kRzo'yélárban rvnki'rMt Ír - 
distanö atkalmazást vál'nztatna. 1 e- 
ve'iet ..Megbízható" jeligére a ki- 
adóhivatalba.

1*1 VEÖTES |*|

Ha szép, modern, szolid kivitelű o'csó

CSILLÁROKAT
Akar vásárolni,

— saját érdekében okvetlen keresse fel a
MAGYAR FÉM, ÉR LÁMPAÁRUGYÁR R. T.

debreceni raktárát

ÄRKO HÍRÜL I LétCít
Egysieri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további «ró 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak — Állast 
vagy foglalkozást keresőknek félárhnn. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49, II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt könyvkereskedés Piac utca 34., Aczél Hennk bö- yvkeres- 
kedés Piac uccu 24., SíőHSst trafik Hatvan ucca 1., Bárdos konvv- 
keresk. dés Hatvan ucca 15-, Gr finné trafik Hatvan ucca 35 Meskóné- 
ttafik Hatvan ucca. 70^ Kiss József füszeruzlet József klr. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

20% KEDVEZMÉNY mindenkinek, ki 
nap- és esernyő szükséglétét nálam 
szerzi be. Óriási választék. Ernyő­
üzem. Sas u. 3. Javítások és áthú­
zások legolcsóbban. U>48

I

|S| POSTA |e|
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
Irodája Budapest. VII.. Dohány ucca 
68. III 14.1628

CSINOS asszony, vasrv leány isme­
retségét keresi urifiu. Level dcet 
..Szórakozás“ jeligére. 2004

MELYIK kedies urifiu levelezne szó­
rakozás rétiából vlekedélyü tlri- 
Icánnval. Levelet ..Havasi gyopár" 
jeligén a kiadóhivatalba kérek. 2074

KERTIEK egyedül álló 37 éves intel­
ligens asszony részére nősülni 
szándékozó, idősebb izr. urakat vi­
dékről. úgyszintén Izr. házassági 
közvetítők szlveskedlenek címüket 
velem köz.ölni. Jelige: ..Jól fizetve" 
a kiadóhivatalhoz. - 2043

|"j VtTFl I * |

KÓNKOLY és hámozókorpáról vagon- 
tételben — mintát és árajánlatot 
küldünk. Konvári Hengermalom 
rt Kon vár.________ _________-070

OAZKÁLYHA kicsi, jól melegítő ri­
adó Tratner Dezső. Csapó ucca 11.

2066
KIVÁLÓ minőségit falok szerint osz­

tályozott saláttermésü ó és ut- 
boraink. továbbá kóser boraink ko- 
kadi és vámospércSI szőlőinkből 
beérkeztek. legolcsóbb napi árban 
adiuk. Friedländer Testvérek. Hat­
van u. 37. _________________ 2070

EGY kis divátiy és egv gyermekágy 
eladó. Varga u. 43. II. aitó. 1959

KfiNYSZERKÖLCSON és hadlkölcsö'n 
kötvényeket veszek. Bővebbet M:k- 
lós-ii. 11.___________________ 1974

KENYS7ERKÓLCSÖN kötvényeket 
vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Te­
lefon 143. Piac 89. 2025

1*1 EUDlS |*|
MARTINKAN 4 nyilas szőlő elköltözés 

miatt eladó. Értekezhetni Hajdusám- 
son, Erz.sébet-tér 4. Czlke Károly. 

_____________________________1922
ZAMATOS házibor literenként csak 

12.000. Kapható vasárnaponként 
10—4 óráig. Poroszlav-űt 53. 1955

ELADÓ Andrássv-ut 13. számú be­
költözhető téll-nváti modern iakásu 
ház. 3 nyilas termőszölő, faigvti- 
mölcsős. borház. pmce stb. mindé 

* tifitt villanv. Pesti u, 69. száma iia- 
latetős ház. mindenütt vttlanv. víz. 
Értekezni közitanokon. Füvészktrt 
u. 14. Bélyegotthonbau az, ernte­
ten. 1956

FRISS szűrésű kóser libazsír eladó 
kívánatra beszúrok, Glattsteumé. Piac 

ucca 71. __________ 1970
ELADÓ: télikabát. egv balkáni hand- 

zsár. egv bicikli pumpa és virágok 
zsirosbödön, nagy tükör Lehotáínái, 
SlmonJfy ncca 33. 2013

ELADÓ magasszáru női cipők 40-es, 
106 és 200 kgrmos mázsák. Hatvan 
in 60______________________ 2046

VALÓDI perzsv nagy ebédlőszőnyeg 
c'adó. özy. Székelyné, Teleki ucca 
SÍ.___________ ______________ 2053

UJBOR vántospércsi. nagyobb tétel­
heti éladó. Simonvbut 25. 2061

KÜLFÖLDI bélyegek a világ minden 
részéből érkeztek. Bélvegotthon. 
Füvészkert u. 14. emelet. 1954

VASKÁLYHA kőzéunagv eladó., Jó- 
zseif klr. hí. ucca 24. fÜszevüzlotben. 

____________________________2060
SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 

alatti téli-nyári lakásul szolcáló vflla 
egy hold szőlővel hitáayos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/R. 

__________________ 4*78
EGY sfiiesztős és szabó varrógép 

olcsón eladó. Szécheml ucca 6. há­
tul az nd varban. 2009

Sapkák,
b-M talap k *■ «"'form 
■aok*k K,'pn Vaohat‘V. valami it 

hmo'f any«ohá! la V*«lOlnak.

KLEIN, Simonííy-u'ca 5.
FIAT A’ segéd felvétetik Hn^s I l”ó* 

l inoleurh áruhoz. Piac u. 58. 2073
TÁRSÁT vagy fin'vnszlr-'Z'M keres tó' 

bevezetett vállalat 4—500 millióval 
Tőke biztosítva. MeeWesi’sel- 
..Pentabills“ 'eligérc a D"hrec”n' 
Független Üíság kladóhlvatatáhn

_ kéretnek._________ ____ :_____ 12Z_
KÉTSZORA. konyha és mrllékhelvl- 

séeekhől álló lakást keresek, lehet 
imzcll kertségben is. Rákóczi neon
55. ____________ 12*?

KIFUTö hu felvétetik Cirósz. Rák-Vi
n 24/a._____________________ Z222

KERESKEDÖSEnfiD fűszere«, állást 
keres /esetleg kisegítőnek is). Cím a
kiadóban._______ ____________ Z-Z.l

URU.EáNY ió Írással Irodai vagv 
pénztárnoknői állást elvállal. Cím a 
kiadóban._____________ _____ 2024

FEHÉRNEMŰ varrónő házakhoz, 
a'ánlkozik. munkát otthonra is vai 
lak Szikra kézimunka üzlet, Phc 
75. 203.4

TISZTESSÉGES maros fiatal ember 
15-ére lakást keres fiatalabb magá­
nos asszonynál a Margitfiirdő kö­
zelében. Címet kérek ..F’atal em- 
W‘ ieUg*re a kiadóthlvatalba. 29-U

LAPKIHORDD ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Újság Ididó- 
hivatalában. Piac u. 49. ______

BEJÁRÓ mindenes f özön Őt azonnal 
felveszek. Kossuth u. 22—24. HL

__________________  70SR
PÉNZBESZEDÖ.- fa és szénszakmá­

ban tártas. tellescn megb'zható ke­
restetik. Jélentkez'-s: Vágó Rez- 6 rt. 
irodájában Piac u. 87. Csakis első­
rangú referentiákkal bírók Ideut- 
kezzenek. ___________________ 2059

GYAKORLOTT házivarrónö a'dlkozlk 
házakhoz. Bethlen u, 5. sz. 2062

KF>ESKED0SE0fin fiiszeressegédi 
vagy utazói, vagy lírvnÖM állást 
keres, kézmü kisegitségül is elmegy. 
Cím Murga Péter. Honvéd u. 31 

________________________ twt
HENTES mészáros üzlethez társai ke­

resek. szakértelem nem szükséges, 
tanulót vaev fiatal segédet kaucióval 
fehneszek rtaros ucra 1. altó 2. 21*19

KERESEK 4 éves kisleányom mellé 
intelligens kisasszonyt. Jelentkezni 
8—10-ig és 2—3-ig. Tolnainé. B'ka- 
bérház. 1. em. 8. 2040

SZÉPÉN bútorozott szoba különbé 1.V 
rattal azonnalra kiadó. Hunyadi 14. 
Kereszténiilet. ________ ____ _ 2063

ZÁLOGHÁZ. Hnnvadl u. 14. három 
Havi zálogkölcsönöket folyósít utó- 
lagos kamatfizetés mellett. 1651

MAGYAR, német, francia és a keres- 
kedelmi levefezésb'ii. kettős könyv- 
vitelben, gyorsírásban perfekt kiké­
pezem. Címet ..Legolcsóbban" jeli­
gére kiadóba. 2057

HÁZASPÁRNAK, vagy urtnön'ic csi­
nosan bútorozott szoba kiadó Arany 
J 'nos it. 54.  2034

HUSFÜSTÖI.ÉS Zöldfa ucca 3. szám 
alatt.__________________________ _

MARGITÉÜRDÖ telles üzemb-n. két­
lem esen fűtve az összes fürdő és 
zuhanvtermek nyitva vannak. 2044

BÁRHOL, gazdaságban, utalómban, 
gyárban, hizlaló, bánya vagy egyéb 
telepen bármily ellenőri, felügyelői, 
számtantól, raktárnoki, telcpfeliigyc- 
151 állást elfoglal könyvelésben, min­
den irodai munkákban, gazdaság­
ban. tehenészetben, sertéshizlalásban, 
állatgyógyászatban gyakorlattal bí­
ró égvén. Szives ajánlatokat Nagy 
Kálmán Pusztakengye! címre kérek.

1919

Lapkihordó asszony
felvétetik

a
Debreczmi Független Újság 

MiióklfitMln.

Frack, szmokino *s zsákét
kölc^fzo iftézM Végh, Vár-u, 7, j

R'n'T.REM öt darab klilönbe'árattal 
kiadó. Ugyanott raktárhelyiségek 
is kiadók. Széchenyi ucca 22. Te- 
1 fon 82. és 295._____________ 2033

NÖIRUHÄT. kosztümöt, kabátot ol­
csón vállal )k Hosszú Ferencué. Fa- 
ragó ucca 23.___________ 2045

KÉT tiszta, csinosan bútorozott szobát 
keresek a város közp mtlában. le­
hetőleg konvhahasználattal vagv el. 
látással. Ajánlatok Keczely. Piac 
ucca 10. 2. kéretnek. ____ 1949

BÚTOROZOTT szobához lakótársat 
keresek, kereskedösegédet vagy 
jobb iparost. Kígyó ucca 27. 1961

ZONGORÁN lehet gyakorolni Szó- 
chemví uccán. Ugyanott kapuiba 
pincével. Cim kiadóhivatalban, 2054

SZANKA. iókarban eladó, melegágy 
ablak, hojdó kölcsönözhető Csapó 
ucca 19. 'házmesternél.______ 1641.

MENEKÜLT ÖRÁS ezekszerflen. 
meglepő olcsón vállal la vitásokat 

I Rákóczi é U. aa.

E heti könyvujdoiiságok i
Ady-muzeum. H. kötet,

(Ady életének és kod­
nak irodalom és kortör­
téneti adat gyűjtemé­
nye. Ez ul kötet rendkí­
vül érdekes emlékezése­
ket, leveleket, adatokat 

l tartalmaz.) 115.200.—
Lóránt Mihály: A bélyeg 

(Ez a könyv legjobb út­
mutatója a kezdő gyűj­
tőnek és nélkti özhetet- 
ien kézikönyve a gya­

korlott filataistának.) 44.100.— 
Gilbert de Volsins: A ke­

resztül csárda. Egv 
rosszJitrd csárda g.vüie- 
vész kalandor társadat, 
mában játszódik le a 
regény hősének: egv kü­
lönös 16 firaak és egy 
különös leánynak izgal­
mas szerelmi drámája. ,44.100,— 

Bársony István: Az én vi­
lágom. Természet és va­
dászképek. Bársony 1 ez 
uj könyvben is a ma­
gyar földnek szereteté- 
rŐl, a természet nagy- 
sacrüségéről szól kedves 
vadásztörténetekben, 
közvetlen ékes nyelven.) 66.150.— 

Ady-versek az Hiúság 
szamara. (Magyarázatos 

. ifjúsági Ady-autho ogia.) 33.100.—
I Mllkó Izidor írók és

könyvek 73.508,
Hölgyek naptára 1926. pa 

plrkötésben 89.000.—
Ugyanaz molret selyem kö­

tésben 118.000.—
Ráskai: Szépasszony tolla 59.000— 
Mikszáth: Szt Péter eser­

nyőié. IV. kiadás. Só.öOO.—
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
í kösyykereskedésétxm a főoosta mellrt* 

f Telet oe: S 4.
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